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дослідної групи  2,5  мл Фертагілу внутрішньом’зово. Ці препарати в цей період 
застосовували для стимуляйфї овуляції. Осіменіння тварин дослідних груп проводили через 
12 годин після останього введення препаратів незалежно від прояву стадії збудження. 
Діагностику вагітності проводили на 35–37-му добу після осіменіння ультразвуковим 
методом. 

За результатами проведених досліджень встановлено (табл. 1), що із п’ятнадцяти 
тварин першої дослідної групи тільними стали тринадцять, що відповідно становить 86,6 %. 
Тоді як у другій дослідній групі тільними стали девять, що становить 60,0 %. 

  
  Таблиця 1 – Ефективність різних схем стимуляції та синхронізації статевої циклічності у корів 

Групи тварин Заплідненість у % 

Перша дослідна група (n=15) 86,6% 

Друга дослідна група (n=15) 60,0% 

 
Отже з результатів проведених досліджень можна зробити висновок, що застосування 

препаратів Гонадон та Діноплюс сприяє на 26,6 % більший показник заплідненості в 
порівнянні із препаратами Фертагіл та Естрофан.  
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ЛІКУВАННЯ СУК 
ЗА ГОСТРОГО ПІСЛЯРОДОВОГО МЕТРИТУ 

 
Використання комплексної лікувальної схеми (детоксикуюча, протизапальна і антимікробна терапія та 

застосування ензапросту) під час лікування сук, хворих на гострий післяродовий метрит, виявилося найбільш 
ефективним. Такі терапевтичні заходи забезпечують одужання протягом курсу лікування на 12,5–37,5 % 
більшої кількості самок. 

Ключові слова: собака, метрит, цефуроксим, ензапрост, дексаметазон. 
 
Метрит – це медичний термін, що означає ураження оболонок матки у тварин 

запальним процесом. Найчастіше запалення матки у сук виникає через тиждень після 
щеніння, аборту чи асептичного виконання процедури штучного осіменіння самки. 
Найчастіше інфекційним агентом за розвитку метриту є грам-негативна мікрофлора 
(Escherichia coli), яка після потрапляння у кров може викликати розвиток септичних 
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процесів. Серед негативних наслідків цієї патології вчені [1, 2] називають неплідність та 
навіть загибель тварини. 

Потраплянню мікрофлори у порожнину матки сук та розвитку запального процесу 
сприяють: важкі пологи, акушерські маніпуляції, затримка посліду, природний або штучний 
аборт, природне або штучне осіменіння тощо. Серед основних симптомів метриту у собак 
найчастіше реєструють виділення з вульви, що мають неприємний запах. Ексудат з піхви 
може бути гнійним або гнійно-геморагічним та мати темно зелений відтінок. Також 
реєструють під час гострого запалення матки зневоднення, лихоманку, зниження продукції 
молока, млявість, втрату апетиту, ігнорування цуценят, прискорене серцебиття тощо [3, 4]. 

Для постановки діагнозу необхідно провести огляд тварини, загальний клінічний і 
біохімічний аналіз крові і сечі, ультразвукове, а за необхідності рентгенологічне 
дослідження. Сонографією виключають наявності мертвого плода,піоматри чи розриву 
матки [5]. Для полегшення підбору антибіотиків проводять забір мазків з вульви для 
бактеріологічного та цитологічного дослідження. 

Ефективність лікування сук за метриту залежить від тривалості розвитку запального 
процесу та резистентності організму самки [1–4]. Так, на початковій стадії розвитку 
запального процесу позитивний результат отримують після консервативної терапії, а за 
генералізованої форми чи пірометри потрібно застосовувати інфузійні вливання лікарських 
засобів або гістерооваріоектомію. Під час лікування собак, хворих на метрит, 
рекомендується відняти цуценят від матері, щоб уникнути передачі інфекції та антибіотиків 
через молоко. 

Враховуючи вище наведені дані за мету роботи ми обрали вивчити ефективність різних 
методів лікування сук за гострого післяродового метриту. 

Свої дослідження проводили на базі Бiлоцеркiвської міської державної лікарні 
ветеринарної медицини м. Біла Церква. Під час проведення досліджень у контрольну та дві 
дослідні групи за принципом аналогів відібрали по 8 тварин. Тваринам усіх трьох груп 
застосовували інфузійну терапію (ізотонічний розчин натрію хлориду). Тваринам 
контрольної групи застосовували окситоцин та цефуроксим. У першій дослідній групі таке 
лікування доповнювали ін’єкцією дексеметазону, а у другій дослідній групі використання 
окситоцину замінили на введення ензапросту. 

Після проведення досліджень нами було встановлено, що у контрольній групі 
ефективність лікування була найнижчою. Так у кінці курсу лікування одужало 50,0 % самок. 
Всього у цій групі за період досліду (сім діб) одужало 62,5 % тварин. 

Доповнення такого лікування застосуванням дексметазону сприяло одужанню на 25,0 
% більшої кількості тварин за курс лікування та на 25,0 % – до кінця досліду. Проте 
найбільш ефективним виявилася комплексна терапевтична схема, що включала поєднання 
інфузійної, протимікробної та протизапальної терапії з ензапростом. Так, після такої 
комплексної лікувальної схеми протягом семи діб досліду одужало на 12,5–37,5 % більше 
самок порівняно з тваринами інших груп. 
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